

山环水绕,凭栏扶望处,海映群鸥。威海,这是一个风景如画的城市。我们共同生活在这个城市,发生在这个城市里的您身边的事,都有可能成为我们的新闻素材。今天,本报《巡城》栏目开张啦!栏目要讲述的,就是普通人的普通事。

您有没有遇到有趣的人或事?本报期待您的参与。只要把您的所见所闻告诉我们,记者将和您一起行走在这个城市,和读者一起分享见证。欢迎致电本报热线:15906300630、15906310630。新闻线索一经采用,至少奖励100元。

韩国留学生的威海生活

文/片 本报记者 朱锦绣 董钊

在威海这个距离韩国最近的海滨城市,韩国留学生的身影穿梭在各个驻威高校的校园。他们感受着威海人的热情,也在校园生活中更好地融入中国文化。本报记者历经三天采访,带您走进韩国留学生的威海生活。



金贤芝



黄圣慧



徐廷任



郑希祯

巧遇相同生日男孩

韩国留学生金贤芝今年的生日过得与众不同,8月19日,金贤芝和同年同月同日的中国学生一起过生日,这也是她在中国过的第一个生日。

金贤芝来威海已经半年了,在威海过暑假。8月16日,在国际海水浴场一个卖小工艺品的摊前,金贤芝被新奇的小工艺品吸引,主动和摊主聊了起来。原来两名摊主是在校大学生,千里迢迢从济南一路到威海,边旅游边卖小工艺品。聊着聊着才知道,其中一名叫杨阳的男生竟然和金贤芝同年同月同日生,生日都是1987年8月19日。“没想到在威海碰到生日一样的朋友,这就是缘分吧。”金贤芝说。在周围朋友的起哄下,金贤芝和杨阳决定一起过生日。

金贤芝告诉记者,在韩国过生日,是和朋友一起吃饭、喝酒,而这次在中国,5个朋友在咖啡厅里,一边喝咖啡一边吃蛋糕,和韩国生日的热闹喧嚣相比,在中国的生日更令她难忘。他们畅所欲言,聊威海,聊韩国,聊生日,还有很多话题,一直聊到凌晨1点。金贤芝还教中国朋友玩韩国流行的“打杯子”游戏,“玩得很开心。”

金贤芝说,刚来威海时没有朋友,很孤独,没想到能和中国朋友一起过生日,而且两人的生日竟然如此巧合,觉得“很有意义”。金贤芝仍然通过QQ、手机、邮箱等方式和杨阳联系,“我们会一直是好朋友。”

来威海学中文

韩国女生黄圣慧在威海的留学生活丰富多彩,既习武又跳舞,过得挺充实。黄圣慧来威海两年,目前在山大威海分校学习中文,课程设置《诗经》研究、高级汉语等,说一口比较流利的中文。谈起对《诗经》的研究,黄圣慧觉得“有点难”,但她学得很认真努力。

除了学习,黄圣慧还有不少爱好。看起来温文尔雅的她,竟然还会跆拳道和合气道。二年级的黄圣慧早就计划好了未来的路,毕业后打算竞争韩国国会议员秘书一职,而学跆拳道和合气道会让自己更有优势,“能保护别人,也能自卫”。每天放学后,黄圣慧都会在家练一个小时的拳脚,坚持了一年。虽然目前武术水平停留在初级,但她仍不懈努力,“打算在威海找个武术馆,系统学习跆拳道和合气道”。

在韩国时,因为准备高考,黄圣慧没时间跳舞,而如今她却在威海过足了瘾。黄圣慧报名参加学校舞蹈社团,和朋友一起排一段韩国现代舞“为你疯狂”。今年4月份,黄圣慧和舞友们参加山大舞蹈比赛,在50组参赛舞蹈队伍中脱颖而出,跳着“为你疯狂”舞蹈,一路过关斩将,捧回五等奖。参加比赛的其他队伍都由中国学生组成,黄圣慧的队伍是唯一的韩国留学生舞蹈队。“是我第一次跳舞,还有些遗憾。”黄圣慧坦言,观众人山人海,所以有些怯场。“跳之前比较紧张,跳舞的时候身体还有些发抖”。

黄圣慧和队友也认真观摩中国学生的表演,看到别人更精彩的舞蹈,心里也暗自较劲。“有些中国学生跳得非常棒”,黄圣慧说,“虽然我们的舞蹈很受欢迎,但我觉得没完全发挥出来,有些遗憾。我希望以后我们更加努力,能跳得更好。”

爱看《还珠格格》

韩国留学生徐廷任退休多年,今年55岁,“老有所为,老有所乐”,学习的劲头一点都不输给年轻学生。

徐廷任来威海学了两年汉语,如今是三年级学生,中文交流很顺畅。谈起学汉语的秘诀,徐廷任“不走寻常路”,看《还珠格格》提高汉语听力。从第一部看到第三部,每天看5小时。

自从一个中国朋友推荐《还珠格格》后,徐廷任就彻底成了还珠迷。从最初能听懂50%的台词到如今能听懂90%,徐廷任的听力水平大幅度提高。“我每天做完作业后,就看连续剧,直到看得眼睛疼”。

“我喜欢《还珠格格》,不仅有意思,而且还比较感人。”徐廷任为紫薇和尔康的爱情深深打动,也很欣赏紫薇的善良。一场戏中,紫薇为了保护小燕子,甘愿受委屈挨打,这让徐廷任忍不住心疼紫薇,流下感动的泪水。

“我和小燕子一样,不懂四字成语”。剧中小燕子因为成语闹笑话,徐廷任表示很理解,“中文的成语博大精深,学起来有些难”。

除了认真学习,徐廷任还腾出时间来拉小提琴、弹钢琴。徐廷任请来山大学生教她小提琴,“我的小提琴老师教课很好,也很有耐心”。不到一年,徐廷任就学会了不少曲子,有些曲子老师没有教,自己琢磨,竟也无师自通。和周围朋友聚会或有集体活动时,徐廷任也露一手,演奏几首小提琴曲子。空闲的时候,徐廷任还动员丈夫唱歌,自己伴奏,把在威海的留学生活装扮得多姿多彩。

不习惯睡午觉

来自韩国水原市的郑希祯才在威海呆了6个月,在山大威海分校读3年级,就结交了很多中国朋友。交往的过程中,郑希祯发现韩国人和中国人在饮食以及起居上有明显差异。其中,“吃香菜”和“睡午觉”让郑希祯印象最为深刻。

刚来威海一星期时,郑希祯和中国朋友去山大学生食堂吃麻辣烫,麻辣烫中浮着一层香菜。“吃的时候我闻到怪怪的气味,事后才知道那是香菜的的味道”,郑希祯坦言,当时并不知道“香菜”是什么,“韩国没有香菜”,在中国才认识了香菜这种植物。“香菜的的味道太浓”,郑希祯表示自己现在还吃不惯香菜。去食堂吃馄饨或者面条时,郑希祯总要嘱咐服务员不要加香菜。郑希祯半开玩笑地说,香菜的的味道和芝麻叶差不多,“都太刺激了”。

在韩国时,吃完午饭,郑希祯会和周围的朋友一起玩,而在威海,每到中午,她只有一个人窝在宿舍里,没中国朋友陪她玩儿。“中国人睡午觉,而韩国人没有睡午觉的习惯”。郑希祯告诉记者,每到中午,校园里晃荡的大多是韩国人。

2010年4月份,和中国朋友一起吃午饭,郑希祯提出要去朋友的宿舍玩,不料遭到朋友拒绝,原因是舍友都在睡午觉。从不休体的郑希祯质疑,吃完饭睡觉会不会对身体不好?中国朋友解释,睡午觉后神清气爽。郑希祯开玩笑,吃完饭睡觉可是要变胖的哦!逗得周围的朋友大笑。从那以后,郑希祯中午不会再给中国朋友电话,“怕打扰他们休息”。